



6月24日举行的实兵对抗演习。新华社发

揭秘朱日和训练基地

战法先进 亚洲最大 陆空实兵上阵操练 占地千余平方公里

本报记者 苏银成

▲朱日和训练基地一角。乔天富摄

北京军区朱日和训练基地,坐落在内蒙古当年成吉思汗扬鞭挥戈的古战场上,亲临基地观摩的美军高级军官评价它可以和美国欧文堡“国家训练中心”相提并论。

朱日和训练基地堪称亚洲最大、我军最现代化的大型陆空联合训练基地,占地1066平方公里,主要担负的任务是组织师、旅、团级部队完成合同战术演练,协同装甲兵和其他兵种进行技术、战术训练,可展开军师规模的实兵演习,并为陆军装备的各种武器进行实弹、实爆作业和航空兵实施对地面部队攻击演练提供保障。

唯一“联合作战实验场”

朱日和基地面积比香港还大,是我军唯一可展开集团军规模陆空联合实兵战役演习的训练基地。近年来,基地已先后导调、保障上百场陆空联合战术兵团实兵和网上对抗演习;上千名军师旅指挥官率近百个师旅数十万名官兵,在这里轮番磨战,创新了上千个新训法战法。

我军复杂电磁环境下实兵演习,在此地首次开展。2008年深秋,来自36个国家的110多名军事观察员草原观战。滚滚铁流中,一队白色特种车辆出现在哪里,哪里的部队就会电台失灵、雷达迷茫、指控中断。外国观察员如是评论:中国军队复杂电磁环境下训练,迈出坚实步伐。

全程评估监控可精确到秒

走进草原深处,只见智能化混合雷场、染毒地段以及堑壕暗堡等工事星罗棋布,城市作战、特种作战阵地犬牙交错。基地拥有数字化监控评估系统,首创数字化千分制量化评估模式,对参演部队全程评估监控可精确到秒。一支专业化“蓝军”,常年在这里安营扎寨,虎视眈眈,随时准备与各路劲旅开展激光仿真交战演习。

近年,基地组织实兵对抗演习,创下基地组建以来的多个之最:军委总部首长多次率高级将领在此指导观摩演习;各类信息化武器

链接 基地简况

- 1957年,一个加强坦克师战术演习场在朱日和地区组建,这便是今天朱日和训练基地的前身。
- 2003年8月,我军首次将朱日和基地对外军开放。
- 2005年9月,“北剑—2005”军事演习在朱日和合同战术训练基地举行。这是新中国成立以来解放军邀请观摩国家最多、对外展示规模最大、开放透明程度最高的一次涉外观摩演习。
- 2007年,军委、总部把朱日和训练基地确定为我陆军唯一复杂电磁环境建设试点单位。
- 2011年,军委、总部决定将朱日和训练基地建成全军唯一陆军联合作战实验场。
- 2014年,上合组织成员国“和平使命—2014”国际反恐军事演习将在这里举行。

器装备悉数登场,投入种类数量创我军最多;参训官兵最多,素质最高,博士硕士几千人,官兵近10万人;兵种最全,来自陆海空三军、武警部队官兵同台参演或观摩演习;演练强度最大,多场陆空实兵对抗演习昼夜连续实施。

信息化训练模式成常态

一位走下演习场的陆军指挥员坦言,朱日和训练基地创设的信息化训练环境和组训模式,突破制约军事训练向信息化条件下转型的“瓶颈”,使基地能定位向检验部队作战能力、开展作战实验、进行联教联考转变;训练目标向注重信息力、兵力、火力、机动力结合转变;训练重心向以联合训练为主转变;训练方式向注重基于信息系统的基础训练转变;训练条件向注重以复杂电磁环境为主体的复杂战场环境下训练转变。

“和平使命—2014”反恐军演 外方参演部队全部到位

本报朱日和8月17日电(尹晓宇、覃照平)17日晚8时许,参加“和平使命—2014”上海合作组织成员国武装力量联合反恐军事演习的哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、俄罗斯和塔吉克斯坦4国参演部队全部集结完毕。

据悉,此次参演的外方部队总兵力约2200人,包括步兵、航空兵、空降兵和特种兵等诸军兵种,以摩托化机动、铁路和空中运输等方式,经过6天相继抵达演习地域。外方参演装备包括战斗机、运输机、直升机以及多型坦克、步战车、装甲车和火炮等。

联合反恐军事演习将于24日正式开始。

云南鲁甸地震捐款逾6亿

据新华社云南鲁甸8月16日电(记者王研)记者从云南省民政厅获悉,截至16日17时,云南省共接收昭通鲁甸“8·3”地震捐款6.79亿元,捐物价值2.12亿元。在接收的捐款中,省级接收5.59亿元,其中云南省接收救灾捐赠办公室接收2.29亿元,省财政厅国库处接收1.83亿元,省慈善总会接收1亿元,省红十字会接收2194.06万元。

新丝路旅游形象大使扬州竞赛



8月16日,2014新丝路国际旅游形象大使大赛在江苏扬州举行,将评选出扬州瘦西湖和新疆那拉提草原旅游形象大使。图为中外模特在瘦西湖熙春台前走秀。董辉摄(新华社发)

第24届青岛国际啤酒节开幕



8月16日,第24届青岛国际啤酒节开门纳客,正式开启为期16天的畅饮激情之旅。图为演员在开幕式上表演。孙启孟摄(新华社发)

《伟大胜利—中国受降档案》

第二三集梗概

第二集 中、美、英、苏等国促令日本无条件投降

1943年11月22日—26日,中、美、英三国首脑举行开罗会议,商讨联合对日作战和日本战败后的处理等问题,会议宣言强调战争的目的在于制止和惩罚日本的侵略,“将坚持进行为获得日本无条件投降所必要之重大的长期作战”。1945年2月4日—11日,中、美、英、苏三国首脑在雅尔塔举行会议,签署了关于对日本作战的秘密协定。1945年7月26日,中、美、英、苏三国发表《波茨坦公告》,要求“日本政府立即宣布所有日本武装部队无条件投降”,并指出:“除此一途,日本即将迅速完全毁灭。”在日本宣布“不理睬波茨坦公告”后,8月6日和9日,美国先后在日本广岛、长崎投下原子弹。8月8日,苏联正式声明加入《波茨坦公告》,并发表对日作战宣言,次日,苏联军队进入中国东北向日本关东军大举进攻。这些都加速了日本法西斯的覆灭,促进了日本的投降。

第三集 中国战场的局部反攻(上)

从1944年开始,根据国际形势的发展和中日战争形势的变化,中国共产党领导的敌后抗日军民在华北、华中、华南地区,积极主动地向敌发起攻势作战,打击和牵制日伪军,以扩大抗日根据地,壮大我军力量,配合正面战场国民党军作战,并开始由以游击战为主向以运动战为主的转变,为进行大规模的攻势作战和战略反攻作准备。1944年1月1日,中共中央在致敌后军民的新年贺电中说:“抗战6年半的长时间……有了你们,中国才有资格与苏、美、英等国站在一起。”4月12日,毛泽东在延安高级干部会议上的报告指出:“我们要准备不论在何种情况下把日寇打出中国去”。1944年,各抗日根据地军民作战2万多,歼灭日、伪军近20万人,攻克县城20多座,解放人口1700多万。这种攻势作战,一直持续到1945年春季和夏季。在正面战场上,中国军队在同日军的多次战役中,以巨大牺牲消灭了大批日军,并收复了一些失地。这些反攻,大大消耗了日军,加速了日本的投降。(据新华社北京8月17日电)

朝拜神山 祭拜圣湖

——班禅额尔德尼·确吉杰布西藏阿里行

据新华社拉萨8月17日电(记者许万虎)全国政协常委、中国佛教协会副会长班禅额尔德尼·确吉杰布近日在西藏阿里地区朝拜冈仁波齐神山,祭拜玛旁雍措圣湖,为僧俗信众摸顶赐福,并亲切看望慰问了当地农牧户,祭扫了孔繁森墓。班禅所到之处,深受僧俗信众敬仰和拥戴。

冈仁波齐山下

8月14日上午,班禅前往阿里地区普兰县境内的冈仁波齐神山煨桑、朝拜。冈仁波齐海拔6656米,被印度教、藏传佛教、西藏原生宗教等认定为世界的中心。

朝拜神山仪式开始前,班禅来到冈仁波齐脚下的曲古寺礼佛。在寺庙佛殿内,班禅面对佛像,双手合十,虔诚念诵经文,祈祷国泰民安、风调雨顺、利乐众生。

礼佛结束后,冈仁波齐西麓的色雄滩上回响起浑厚悠长的法号声,由20余名僧人组成的“色彰”队高举经旗,以庄重的宗教仪轨迎接班禅。

11时30分,班禅抵达色雄滩,在高僧的引领下,登上煨桑台,面对冈仁波齐,将五谷、五彩丝绸等供品逐一撒入煨桑炉。此时,袅袅升腾的桑烟弥漫天际。随后,班禅登上煨桑台一侧的法座,娴熟地摇动法铃,与众僧共同诵经祈福。

诵经结束后,班禅与在场的近百名僧俗信众一同呼喊“吉吉索拉佳罗”,并向空中抛撒糌粑,祈求神山护佑有情众生。

此时,正在围绕冈仁波齐转山、祈福的信众得知活佛到来,纷纷前来并自发排

起了长龙,手捧哈达,双手合十,热切盼望活佛为自己赐福。

通过对佛学知识的不懈钻研和努力修行,以及对佛教教义的娴熟,班禅成为藏传佛教界深得僧俗信众拥戴的大活佛,受到广大信众敬仰。

记者看到,班禅面带祥和的微笑,为信众摸顶赐福,展现出活佛的慈悲可亲。65岁的藏族老人仁青得到活佛摸顶后喜不自胜,他说:“这是我从小到大第一次面见班禅活佛,能在神山脚下得到活佛的祝福,这是我今生修来的福分。”

玛旁雍措湖畔

8月15日,班禅来到阿里地区普兰县境内的玛旁雍措转湖、朝拜。西藏三大圣湖之一的玛旁雍措,海拔4588米,是国内外信众的崇敬之湖,总面积412平方公里。

班禅抵达玛旁雍措西岸的藏传佛教宁玛派寺庙吉吾寺,逐一朝拜了莲花生修行洞、吉吾寺大殿等,每到一处,班禅双手合十,虔诚祈祷世界和平、利乐众生。

随后,班禅乘车沿顺时针方向围绕玛旁雍措转湖,沿途为闻讯赶来的信教群众摸顶赐福,并来到湖畔的色拉龙寺、楚果寺、果粗寺礼佛朝拜、诵经祈福。

楚果寺礼佛结束后,班禅一行来到玛旁雍措南岸,举行隆重的祭湖仪式——13时40分许,法号齐鸣。班禅在高僧的引领下,来到圣湖旁的祭湖台,登上法座,摇动法铃,与众僧虔诚诵经,随后逐一将五彩绸缎、哈达、五谷、宝瓶等供品投入湖水献供,祝愿国泰民安,风调雨顺,万物生灵永续繁衍。

8月16日,班禅来到藏传佛教萨迦派

著名寺院科迦寺礼佛朝拜。科迦寺,位于阿里地区普兰县境内,由西藏大译师仁钦桑布于公元996年主持修建。

9时许,班禅一行抵达科迦寺,依次朝拜了科迦寺主殿、措钦大殿、度母殿、强巴佛殿、护法神殿、七佛殿。随后,班禅来到大殿前,缓步登上宝座正襟端坐,与众僧共同诵经,虔诚祈祷乐善众生。诵经结束后,班禅为早早等候在大殿前的僧俗信众灌顶赐福。

走访农家赐名

除了开展佛事活动,班禅在阿里期间,还走访慰问了当地农牧户,并祭扫了孔繁森墓。

8月13日,班禅走进阿里地区噶尔县门士乡门士村益西和阿旺多吉两户家中,详细了解其生产生活情况。

一大早,49岁的门士村村民益西全家身着崭新的藏装,燃起桑烟,端出“切玛”,手捧哈达,等候活佛到来。

班禅走进益西家中,首先为他家的佛堂诵经加持,随后来到宽敞的客厅,与益西并肩而坐、亲切交谈。

谈话结束后,应益西一家的请求,班禅为他家刚刚出生13天的男婴赐名“贡觉坚参”。随后,班禅还看望慰问了门士村村民阿旺多吉一家,并为全村数百名村民摸顶赐福。

8月17日晨,班禅一行前往阿里地区烈士陵园祭扫孔繁森墓。班禅在孔繁森墓前肃立默哀,并向孔繁森墓敬献了哈达。

班禅一行于8月13日抵达阿里地区,这是他首次来到阿里开展佛事及社会活动。

宁夏唐墓墓主疑为男性欧罗巴人

宁夏文物考古研究所考古人员日前在对固原市一初唐时期墓葬进行抢救性发掘时,初步判断发现的墓主人头骨为男性欧罗巴人,这进一步证实丝绸之路重镇——固原(原州)在当时中西方文化交流中的重要地位。

图为考古人员正在清理保护壁画。新华社记者 李然摄

